

伴随着高考揭榜,合肥六中瑶海分校捷报频 传,家委会代表更是相约来到学校,满怀喜悦和感 激之情送上锦旗。其中一位家长高兴地说道,"孩 子能考出优异的成绩,离不开老师们的用心栽培, 特别是高三下学期,伴随着学校加入六中教育集 团,根据平时的反馈,孩子学习进步很快,我们家长 看在眼里,喜在小上。"

自2021年2月6日正式加入合肥六中以来, 总校和分校本着共担品牌责任、共建品牌内核、共 享品牌效应的原则,基于"四个统一",即统一教学 管理、统一课程资源、统一教师培养、统一学生教 育,在教学教研等方面深度融合,共促发展。全校 上下凝心聚力,真抓实干,奋力拼搏,围绕教育教学 开展了大量有深度、有意义的工作,高一、高三多轮 教学视导、一体化教学研讨、高二精细化管理、高三 考前指导、"双新"工作推进等一系列活动,让教师 拔节生长,让2021届高三取得了更为理想的成绩, 让"百姓身边的好学校"这份荣誉实至名归。

■ 李华军 潘妥



# 乘集团化办学之东风 开高品质教育之新局

合肥六中瑶海分校(合肥十一中)以昂扬的姿态阔步新征程



瑶海区召开合肥六中集团化办学推进会

### 深度融合,教师苦练内功拔节成长

自2月6日正式加入合肥六中教育集团,全校上下 凝心聚力,真抓实干,奋进的脚步从未停歇。

3月份,六中总校对瑶海分校高三年级开展了全学 科教学视导工作。早在年初合肥六中教育集团挂牌之 时,两校领导在第一次工作对接会上就确定了此项工 作,两校相关职能部门为本次活动正常开展制定了周 密的工作方案,合肥六中教育集团总校派出高三专家 教师对所有科目展开为期一周的教学视导,本次教学 视导分为备课检查、随堂听课、课后研讨、集中反馈四 个阶段。两校教师坦诚交流,成功迈开了以常规教研 为突破口,为集团教师专业成长搭建平台的第一步。

4月份,分校与总校间的一体化教研工作全面开 启。合肥六中教育集团领导及瑶海分校领导亲自布 置,瑶海分校教科研处、教务处等职能部门落实到 位,与总校各年级部共同努力,积极推进,瑶海分校 为此特意调整各学科组、备课组教研活动时间,确保 时间统一,按照总校提供的各年级教研活动时间与安 排,瑶海分校制定活动方案。合肥六中教育集团总校 各年级部为确保工作的顺利开展,实现无缝对接,做 了大量工作。

一体化教研过程中,瑶海分校的老师们进入总校

的课堂,听总校老师的公开课教学,课后,分校与总校 老师们对公开课进行教学研讨,围绕着试题命制、教学 进度、教学设计等问题开展集体备课活动。

老师们纷纷表示,此次活动促进了专业成长,实现 以研促教,提升课堂教学质量,对于分校老师做好当时 高三年级的二轮复习起到了非常大的帮助,受益匪浅。

5月份,六中总校针对瑶海分校高一年级开展了 "基于学科核心素养的大单元教学设计与实施"的课堂 教学视导活动。六中总校和瑶海分校领导亲自谋划,分 管领导具体指挥,两校相关职能部门为本次活动正常开 展制定了周密工作方案。高一年级10个学科,每个学 科,总校都派出了两位专家教师开展教学视导,很多学 科, 总校的全年级老师都积极来到瑶海分校, 瑶海分校 全体教师积极参加本次教学视导活动,副校长宋玮、徐 兴好、陈姝分别参加蹲点学科组活动。本次教学视导工 作组织有序,两校教师坦诚交流,总校与瑶海分校成功 实现常规教研常态化发展,一体化教研再上新台阶。

同时,按照惯例,5月份,学校邀请专家来校对高 三年级高考冲刺阶段的复习工作进行精准指导,而此 次约有一半专家来自六中总校,瑶海分校的老师们再 次感受到了六中总校教科研的精细与精湛。

# 成效初显,获得家长点赞

"真合作、真交流、真动作、真提高",是合肥六中瑶海 分校集团化办学最好的概述。好的课堂,来自于课前教 研打磨,虽然加入合肥六中教育集团仅短短几个月的时 间,学校却在悄然发生变化,教科研氛围更浓了,老师们 热情高涨,课堂更加有趣生动,更有利于激发学生主动学 习的兴趣,学生对老师的认可度更高了……

瑶海分校在勠力同心中不断积蓄力量,提升教育教学 质量,交出了令人满意的答卷。2017年、2018年、2019年 连续三年获得合肥市高中教学质量综合评价一等奖,2020 年合肥市高中教育教学质量综合评价中荣获"教学管理专 项"和"学生特长发展专项"优胜奖。2021年3月,学校获 得了"合肥市百姓身边的好学校"光荣称号。

放眼未来,合肥六中教育集团瑶海分校将不断求索, 与时俱进,信心百倍地奔跑在教育改革创新的道路上,



合肥六中总校与瑶海分校开展一体化教研

"不忘教育初心,牢记育人使命",努力成为不负新时代重 托的高中教育人。

#### 合肥市教育局党委书记、局长王杰才,时 任瑶海区委书记黄卫东,合肥市第六中学党 委书记、校长李斌, 瑶海区委教育工作领导小

集团办学,掀开学校发展新篇章

继续东进的步伐,2021年2月6日上午,合肥

市第六中学教育集团瑶海分校揭牌仪式在合

伴随着合肥教育集团化、品牌化发展战略

组以及瑶海区教体局相关同志和十一中校长

舒东波共同为学校揭牌。

肥市第十一中学举行。

根据《合肥市推进普通高中集团化办学实 施意见》要求,将合肥市第十一中学确定为合 肥市第六中学教育集团瑶海分校,实现统一 教学管理、统一课程资源、统一教师培养、统 一学生教育,是进一步推进全市坚持立德树 人根本任务,全面落实"五育"并举的重要举 措,是进一步推动合肥市优质资源共建共享, 解决区域间优质教育资源分布不均衡问题的 重要关键步骤,是进一步推动"普通高中集团 化办学"改革阶段性成果的重要体现。

"我们将围绕合肥六中这一优势教育品 牌,带领各分校共建品牌内核、共担品牌责 任、共享品牌效应,在学科建设、教育资源共 享、育人方式变革、学校管理和干部培养等方 面稳步推进集团内各分校深度融合,进而实 现整体提升办学质量和管理水平的目标。"六 中校长李斌表示。

合肥六中牵手合肥十一中,标志着瑶海教 育走向新的阶段,总校与分校将在完善教育 功能、整合优质资源、打造师资队伍、提升学 校管理、形成特色体系上进行深度合作。

# 2021年 高一招生计划

2021年高一招生计划950人 (其中包含体育特长生70人)

## 2021年首次开办"合肥六中瑶海实验班",每班35人,

实行小班精品化教学,在合肥六中总校实验班教师团队具体指导下,与 合肥六中总校新高一实验班统一教学进度,统一教学资源,统一教学管 理,统一教学评价。

2021年首次开办**"合肥六中卫星联校实验班"**,实

行"双师制",六中总校教师负责课堂教学,瑶海分校教师承担组织教学。